
PROTOKÓŁ NR 15/ 2025 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Miejskiej 

 Złotoryi 

 

 

Data: 26 listopada 2025 r. godzina 13:30 

Obecni: 

• Przewodnicząca Komisji: Beata Manowiec 

• Członkowie Komisji: na początku obecnych 8 radnych, w trakcie głosowań liczba 

wzrosła do 9 (Baranowski Artur, Bartnicki Adam, Dechnik Stanisław, Manowiec Beata, 

Markiewicz Przemysław, Stalski Mariusz, Szapował Alicja, Wilczyński Waldemar, 

Wolańska Lilia), 4 nieobecnych (Djorić Agnieszka, Maciejewski Paweł, Miras Iwona, 

Tokarz Rafał). Stwierdzono kworum. 

• Zaproszeni goście: 

o Pracownicy Urzędu Miejskiego wraz z Burmistrzem. 

o Krzysztof Frankowski - Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Złotoryi. 

o Angelika Naporowska, Inspektor ds. współpracy z organizacjami 

pozarządowymi (NGO). 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

2. Przyjęcie porządku obrad Komisji. 

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji z dnia 24 października 2025 r. 

4. Analiza sytuacji na lokalnym rynku pracy - Informacja Powiatowego Urzędu Pracy. 

5. Omówienie projektów uchwał: 

a) w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej 

Złotoryja z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi  

w art. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie  

w roku 2026 

b) w sprawie wprowadzenia ograniczenia nocnej sprzedaży napojów 

alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 



 

Przebieg posiedzenia: 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia 

O godzinie 13:30 Przewodnicząca Beata Manowiec otworzyła 15 posiedzenie Komisji, witając 

radnych, pracowników urzędu oraz zaproszonych gości. 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad 

Przewodnicząca przedstawiła proponowany porządek obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Waldemar Wilczyński, zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku 

obrad punktu 5b (projekt uchwały w sprawie wprowadzenia ograniczenia nocnej sprzedaży 

napojów alkoholowych) z powodu nieobecności radnego wnioskodawcy. 

Przystąpiono do głosowanie nad przyjęciem zmienionego porządku obrad: 

• Za: 9 

• Przeciw: 0 

• Wstrzymało się: 0 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 24 października 2025 roku. 

Protokół został wcześniej przesłany radnym, nie wniesiono uwag. 

Głosowanie: 

• Za:9 

• Przeciw:0 

• Wstrzymało się: 0 

Protokół został przyjęty jednogłośnie.  

Ad. 4. Analiza sytuacji na lokalnym rynku pracy – informacja Powiatowego Urzędu Pracy 

Głos zabrał Dyrektor PUP w Złotoryi, Krzysztof Frankowski. 

Główne punkty wystąpienia: 

• Sytuacja na rynku pracy w Złotoryi jest stabilna od wielu lat. Poziom bezrobocia 

utrzymuje się na poziomie ok. 1000 osób w powiecie i 500 w mieście. 

• Występują jedynie wahania sezonowe (budownictwo, rolnictwo), ze spodziewanym 

lekkim wzrostem bezrobocia w okolicach marca. 

• Brak zgłoszeń o zwolnieniach grupowych ze strony pracodawców. 

• Wzrost płacy minimalnej może wpływać na decyzje małych firm o wstrzymaniu 

nowych przyjęć (koszty pracy), ale nie przewiduje się masowych zwolnień. 

• W regionie nadal popularne są staże, w przeciwieństwie do dużych aglomeracji. 



• Nowa ustawa o rynku pracy (od czerwca) zmieniła formę kontaktu z bezrobotnymi  

– dominują kontakty zdalne (telefon, e-mail), co zmniejsza biurokrację. 

• Wśród cudzoziemców dominują obywatele Ukrainy, Białorusi i Gruzji. Obsługa 

wniosków o ich zatrudnienie odbywa się w 100% elektronicznie. 

• Dyrektor wspomniał o udanym projekcie dla młodzieży „Gra Terenowa – Złote Sieci”, 

promującym współpracę i relacje międzyludzkie. 

Pytań do dyrektora nie zgłoszono. 

 

Ad. 5. A. W sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Miejskiej Złotoryja  

z organizacjami pozarządowymi na rok 2026. 

Projekt omówiła Angelika Naporowska, Inspektor ds. współpracy z NGO. 

• Program jest wymogiem ustawowym. 

• Konsultacje społeczne odbyły się w dniach 14-31 października. Nie wpłynęły żadne 

uwagi ani wnioski ze strony organizacji. 

• Program wyznacza ramy współpracy, nie zamykając drogi do nowych inicjatyw  

w trakcie roku. 

• Głosowanie - opinia komisji: 

▪ Za: 9 

▪ Przeciw: 0 

▪ Wstrzymało się: 0 

Projekt zaopiniowano pozytywnie. 

 

Ad. 6. Sprawy różne 

• Jakość wody i komunikacja z mieszkańcami: 

Radny Stanisław Dechnik poruszył temat ostatnich problemów z zanieczyszczeniem 

wody i niedostatecznej informacji dla mieszkańców. Zwrócił uwagę na chaos 

informacyjny. 

Burmistrz Paweł Kulig wyjaśnił: 

▪ Badania wody są robione cyklicznie. Zanieczyszczenia zdarzają się punktowo  

w miejscach o małym rozbiorze wody. 

▪ Komunikaty były wysyłane przez system InfoAlert, media społecznościowe, 

stronę RPK oraz ogłaszane przez pojazdy z nagłośnieniem. 



▪ Radna Lilia Wolańska zauważyła, że informacja nie dotarła skutecznie do osób 

starszych (np. ul. Podwale), które nie korzystają z internetu. Zasugerowała 

wywieszanie kartek na klatkach schodowych. 

▪ Radny Mariusz Stalski wskazał na skuteczność powiadomień SMS (InfoAlert), 

zachęcając do promowania tego rozwiązania wśród seniorów. 

▪ Burmistrz zapewnił, że system komunikacji będzie udoskonalany, również  

z wykorzystaniem tradycyjnych metod (tablice ogłoszeń). 

• Statystyki policyjne dot. sprzedaży alkoholu: 

Radny Mariusz Stalski zawnioskował o przygotowanie przez Policję szczegółowych 

statystyk interwencji związanych z nocną sprzedażą alkoholu (także w rejonie stacji 

paliw), aby mieć twarde dane do przyszłej dyskusji nad uchwałą o ograniczeniu 

sprzedaży. Przewodnicząca Beata Manowiec zanotowała wniosek o zaproszenie 

przedstawicieli służb na odpowiednie posiedzenie. 

• Gabinet stomatologiczny w Szkole Podstawowej nr 1: 

Przewodnicząca Beata Manowiec zapytała o możliwość dofinansowania wyposażenia 

nowo uruchomionego gabinetu (stare meble, zużyty unit). 

Burmistrz Paweł Kulig poinformował, że miasto czeka na ogłoszenie naboru wniosków 

przez Urząd Marszałkowski (program doposażenia gabinetów szkolnych).  

Jeśli dofinansowanie nie zostanie uzyskane, miasto planuje zakupić meble i unit 

 ze środków własnych, aby w pełni wyposażyć gabinet w przyszłym roku. 

 

Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia 

Wobec braku dalszych pytań i wniosków, Przewodnicząca Beata Manowiec podziękowała 

wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie. 

 

 

                                                                                    Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa 

                                                                                     Zdrowia i Spraw Społecznych 

                                                                                       Beata Manowiec 


